

智能应急小屋亮相新世纪广场

担架、轮椅及急救用品免费取用,济宁高新区将设25处



设置在新世纪广场内的应急小屋。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 邓超 摄

本报济宁6月23日讯(记者 邓超)日前,济宁高新区首个24小时智能应急小屋在新世纪广场启用,市民只要通过微

信“扫一扫”、用身份证“刷一刷”,就可以免费使用包括自动体外除颤仪、担架、轮椅、止血用品等急救器械和用品。

21日,新世纪广场的东南侧,新亮相的“智能应急小屋”吸引了不少市民驻足围观。记者注意到,智能应急小屋外形

颇似一个报刊亭,占地约五六平方米,配备有止血用品、包扎用品、轮椅、担架、自动体外除颤仪等急救用品及医疗器械。

“市民及游客通过刷身份证或扫描微信二维码并通过实名认证后,可根据需要自助取用,方便快捷,归还时按照同样的步骤操作即可。”济宁高新区应急管理局相关负责人介绍,其中,止血用品、小伤口处理、包扎用品等急救用品可以免费取用。而轮椅、担架及自动体外除颤仪等医疗器械须凭身份证件借取,并在需在24小时内归还。

按照操作提示,高新区应急管理局工作人员现场演示了借取方法。首先扫描机柜上的二维码下载“辰邦急救”移动终端APP,完成实名注册后,在小屏幕上选择点击“领取止血用品”选项并刷身份证。几乎就在刷完证件的同时,一个小纸盒从附柜滑落至取物口,盒子里装有创可贴和

碘伏棉签等止血物品。

“可以免费领取包扎用品和止血用品,在公园如果意外划伤的话,可以非常方便地止血包扎,比去附近医务室还方便。”市民纷纷表示,这样的急救站为居民自救、互救提供了很多便捷。

记者从济宁高新区应急管理局了解到,通过“辰邦急救”APP的“一键求救”功能,还能迅速联动现场急救资源,充分利用专业急救人员到来之前的黄金抢救时间。同时,依托应急小屋还可展开急救知识普及活动,通过专业培训,建立社会急救志愿者服务队,危机发生时通过APP即可联动周边的志愿者和家人,提高群众的自救和互救能力,成为安全社会的有力保障。

今后,高新区将在人流密集的各类服务大厅、社区、广场等25处位置设置应急小屋,目前已陆续开始安装,预计7月底全部完成。

工地撞车被钢筋穿腹,司机被连人带座椅抬进手术室

医生、消防队员手术室破拆救人



医务人员、消防队员正在破拆座椅。

本报济宁6月23日讯(记者 褚思雨 通讯员 胡安国 周静)6月20日下午4时40分,一位腹部被钢筋贯穿、“带着”汽车座椅的患者,被紧急送到济宁市第一人民医院东院区。医院早已启动创伤急救绿色通道应急预案,消防队员进入手术室破拆分离座椅,医院多学科共同协作抢救,经过手术患者转危为安。

“20日14时左右,伤者孙先生在曲阜某建筑工地驾驶工地车作业时与一辆货车相撞,车厢后面的钢筋穿过驾驶座椅从腰部左侧刺入其身体,贯穿盆腔后插入左大腿中段,将患者和驾驶座椅连在一起,造成严重穿透伤,失血过多。”济宁市第一人民医院急诊创伤外

科主治医师冯立说。事故发生后,患者被送至曲阜市人民医院急诊科抢救。但因患者伤情较重,该院医生建议转上级医院治疗。

16时08分,济宁市第一人民医院急诊门诊接到应急救援电话,第一时间启动创伤急救绿色通道应急预案。该院医务部主任张光海、创伤外科主任田宝方、急诊门诊护士长宋超立即协调创伤外科主治医师李涛以及胃肠外科、泌尿外科、胸外科、神经外科、麻醉科、手术护理部等多科室专家提前到位,确保患者入院后快速实施抢救。考虑到患者与驾驶座椅穿连在一起,该院紧急联系高新区消防大队入院对患者开展联合救治。

16时40分,患者到达市一院东院区急诊科。由于患者与汽车座椅相连,无法进行CT等大型设备检查。在完善初步救治与检查后,医院为其简化入院手续,患者于17时10分被送入手术室。“手术室内,创伤外科、输血科、麻醉科、泌尿外科等相关科室专家早已到位,经过相关术前准备,消防救援人员对汽车座椅进行破拆,将患者与座椅分离。”济宁市第一人民医院急诊创伤外科主任、急救中心副主任田宝方介绍,18时29分,在多学科医生的密切配合下,患者体内钢筋取出,手术顺利结束。

目前,患者生命体征稳定,已返回普通病房进一步治疗。

嘉祥县污染源普查骨干吕建猛

兢兢业业,守护绿水青山



本报济宁6月23日讯(通讯员 潘书杰 庞玉建 记者 贾凌煜)2007年下半年以来,吕建猛一直从事污染源普查工作。10多年来,他兢兢业业,在平凡的岗位上默默付出,为污染源普查工作贡献力量。

污染源普查工作时间紧、任务重,从清查阶段开始,吕建猛就马不停蹄跑镇街、进企业,认真澄清底子,清洗名录库,很好地完成了各个阶段的任务;为落实好“不重不漏、应查尽查”的普

查原则,吕建猛立足嘉祥县各类污染源分布的实际情况,结合国家、省市三级分配的各种名录,有针对性地制定工作计划,对实地走访的每家企业提前了解工艺、原料、污染物等数据,力求进企业时有的放矢,高效获取普查各类数据。

实地摸排时,经常有企业主不了解普查工作的重要性,不太配合工作,每每遇到这种情况,吕建猛都认真细致讲解普查的重要性,最终消除业主的担忧和疑虑。而在数据核算阶段,吕建猛加班加点,严格按照上级普查要求,严控数据质量,严把时间节点,采取各种措施提升数据质量水平。

九三学社济宁市委科技创新实践基地成立

本报济宁6月23日讯(通讯员 秦丁)日前,九三学社济宁市委科技创新实践基地揭牌仪式上,还举办了九三学社曲阜市委员会成立30周年座谈会,来自全市的九三学社社员在全市科技创新、新旧动能转换中发挥更大作用。

九三学社济宁市委科技创新实践基地,设在曲阜中科圣创工贸有限公司。科技创新实践基地成立目的,主要是为了促进科技成果转化,激发社员科技创新潜能,助推企

业、产业转型升级。在九三学社济宁市委科技创新实践基地揭牌仪式上,还举办了九三学社曲阜市委员会成立30周年座谈会,来自全市的九三学社社员代表进行了热烈发言,回顾了各自加入九三学社的经历,畅谈了参与九三学社工作的感想体会,并结合各自工作,就如何发挥优势做好参政议政、社会服务工作进行了交流。